

Odpočet Akčného plánu BSK Odbor územného plánu, GIS a životného prostredia

č. projektu	Názov projektu	Kľúčové kroky implementácie	EUR v tis.	Rozpočet na r. 2019	Program	Zodpovední	Termín plnenia	Stav plnenia k 29.03.2019	Nový termín plnenia	Odpočet kľúčových krokov k 29.03.2019	
OÚPGISaŽP_5	Ochrana a využívanie zdrojov povrchovej a podzemnej vody	Projekt je jednou z priorit Programového vyhlásenia BSK a vychádza z Konceptie ochrany a využívania zdrojov podzemnej a povrchovej vody v BSK. Jednou z priorit BSK je systematická a preventívna ochrana prírodného bohatstva vo forme zásob pitnej vody. BSK pripravuje spracovanie akčného plánu predmetnej konceptie pre nastavenie ďalších krokov na nasledujúce roky. Súčasťou projektu je v spolupráci s partnermi dlhodobé presadzovanie ochrany zdrojov vody a odstraňovania environmentálnych záťaží.									
		A. Zhodnotiť aktuálny stav znečistenia podzemných vôd Bratislavy a z neho vyplývajúce ohrozenia zdravia obyvateľstva BSK - spracovanie akčného plánu Konceptie ochrany a využívania zdrojov podzemnej a povrchovej vody v BSK s návrhom opatrení	30	30	1.9	OÚPGISaŽP	7-19	Prieb. plnený		V súčasnosti prebieha zber dostupných informácií o stave znečistenia podzemných vôd na území celého Bratislavského samosprávneho kraja.	
		B. Presadzovať ochranu zdrojov pitnej vody (aj v spolupráci s BVS a.s.)	0	0	1.9	OÚPGISaŽP	12-19	Prieb. plnený		V rámci poskytovania stanovísk z úrovne Odboru ÚP, GIS a ŽP ako dotknutého orgánu, presadzuje BSK regulatívy Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj v znení zmien a doplnkov týkajúce sa ochrany zdrojov pitnej vody.	
		C. Presadzovať stanovisko proti výstavbe ropovodu cez Žitný ostrov	0	0	-	OÚPGISaŽP	priebežne	Prieb. plnený		V zmysle záväzného regulatívu č. 9.4.5. Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj v znení zmien a doplnkov presadzuje BSK optimalizovať územné vedenie trás potrubných vedení strategických surovín (ropa, zemný plyn) na území BSK, vrátane zámeru ropovodu Družba – Schwechat mimo CHVO Žitný ostrov, v súlade s rozvojom ropného a plynárenského priemyslu.	
		D. Presadzovať odstraňovanie environmentálnych záťaží v regióne	0	0	-	OÚPGISaŽP	priebežne	Prieb. plnený		V rámci poskytovania stanovísk z úrovne Odboru ÚP, GIS a ŽP ako dotknutého orgánu, presadzuje BSK regulatívy Územného plánu regiónu - Bratislavský samosprávny kraj v znení zmien a doplnkov týkajúce sa odstraňovania environmentálnych záťaží.	
OÚPGISaŽP_6	Zmena klímy v dôsledku fragmentácie krajiny	Projekt je jednou z priorit Programového vyhlásenia BSK. Cieľom je zabezpečiť spracovanie materiálu, ktorý sa bude venovať návrhu adaptačných opatrení v extraviláne miest na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy za účelom vytvorenia strategického dokumentu, ktorý bude východiskom pre rozšírenie BRDS na podporu ochrany životného prostredia a rozvoja vidieka. Dokument bude spracovaný a dodaný externým spracovateľom.									
		Prípravné práce	0	0	-	OÚPGISaŽP/ OSÚRaRP	12-18	Zrušený		Odbor ÚP, GIS a ŽP po dohode s vedením Ú BSK pristúpil k zrušeniu realizácie strategického dokumentu. OSÚSRaRP v roku 2019 plánuje začať s prípravami Adaptačného plánu BSK na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy, ktorý sa bude venovať hodnoteniu zraniteľnosti primárne intravilánu miest a obcí Bratislavského kraja na negatívne dopady zmeny klímy a nastaveniu ďalšej politiky BSK v tejto oblasti. V spolupráci s odborom ÚP, GIS a ŽP bude projekt doplnený o hodnotenie zraniteľnosti extravilánov obcí v rámci BSK.	
		Výber zhotoviteľa	0	0	-	OÚPGISaŽP/ OSÚRaRP	2-19	Zrušený			
		Realizácia projektu	60	60	1.9	OÚPGISaŽP/ OSÚRaRP	10-19	Zrušený			

Odpočet Akčného plánu BSK Odbor územného plánu, GIS a životného prostredia

OÚPGISaŽP_10	Biologická regulácia komárov	<p>Projekt je jednou z priorit Programového vyhlásenia BSK. Cieľom je zabezpečiť spracovanie pokračovania dokumentu "Monitoring potencialných liahnísk komárov na území BSK - 1. aktualizácia" a celoročného biologického manažmetu stavu populácie komárov.</p> <p>Forma materiálu dokumentu "Monitoring potencialných liahnísk komárov na území BSK - 1. aktualizácia" bude tlačená a aj elektronická.</p>									
		Prípravné práce (1. a 2. fáza monitoringu)	27	27	1.9.	OÚPGISaŽP	2-19	Splnený		V roku 2018 bola spracovaná 1. fáza monitoringu. Na základe dohody s vedením Úradu BSK bol spracovaný monitoring vyhodnotený ako dostatočný na pilotný biologický manažment stavu komárov. Z toho dôvodu sa v roku 2019 nebude vykonávať 2. fáza monitoringu liahnísk komárov. 2. fáza monitoringu bude spracovaná v prípade zistenia potreby v rámci pilotného nasadenia biologickej regulácie komárov v roku 2019.	
		Výber zhotoviteľa	0	0	-	OÚPGISaŽP/ OičaVO/OP	3-19	Prieb. plnený		V mesiaci marec 2019 bude začaté výberové konanie na dodávateľa a realizátora postrekov na vybrané liahniská komárov s účinnosťou od mája 2019. Stará zmluva platí do 23. apríla 2019.	
		Realizácia projektu	200	200	1.9	OÚPGISaŽP	12-19	Prieb. plnený		Realizáciu projektu bude vykonávať vysúťaženy realizátor v koordinácii s Úradom BSK.	
OÚPGISaŽP_11	Presadzovanie kľúčových priorit BSK v oblasti životného prostredia a územného plánovania	<p>Projekty sú prioritami Programového vyhlásenia BSK, pričom uvedené témy sa riešia dlhodobo a komplexne v spolupráci s ďalšími subjektami verejnej správy, akademickej obce, neziskovej a súkromnej sféry. Cieľom je zabezpečiť lepšiu starostlivosť o dreviny v areáloch vo vlastníctve BSK, zvýšiť environmentálne povedomie obyvateľov BSK, podporovať ochranu lesov a ich mimoprodukčných funkcií, spolupodieľať sa na spracovaní stratégie ochrany ovzdušia na území Slovenska a presadzovať priority BSK pri novelizácii zákona o územnom plánovaní a stavebnom poriadku.</p>									
		A. Spracovanie pasportu zelene v areáloch vo vlastníctve BSK a jej systematická starostlivosť (vrátane mapových podkladov)	10	10	1.9	SM/ OÚPGISaŽP	pribežne	Prieb. plnený		Kordinátorom spracovania pasportu zelene v areáloch, ktoré priamo spravuje Úrad BSK je Oddelenie správy majetku, za spracovanie pasportov zelene v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti koordinuje túto činnosť vecne príslušný odbor – teda školstvo, kultúra, sociálne veci, zdravotníctvo. Organizácie, pokiaľ nemajú financie na vyhotovenie pasportov, môžu požiadať Úrad BSK o poskytnutie prostriedkov. Odbor ÚP, GIS a ŽP je pripravený po odbornej stránke usmerniť prípravu pasportizácie a vypracovať podklady pre spracovanie pasportu zelene v areáloch vo vlastníctve BSK.	
			N/A	N/A	3.1						
		B. Zvyšovanie environmentálneho povedomia a rozvoj siete ekocentier a EVVO v regióne	0	0	-	OÚPGISaŽP	priebežne	Prieb. plnený		Projekt vychádza z Koncepcie budovania siete environmentálno-vzdelávacích centier v BSK na obdobie 2018-2025. Zástupca Odboru ÚP, GIS a ŽP plní funkciu koordinátora a zároveň usmerňuje predkladané projekty v rámci BRDS na podporu životného prostredia a rozvoja vidieka.	
		C. Presadzovanie ochrany lesov na území BSK v zmysle Memoranda o spolupráci a spoločnom postupe pri ochrane lesov	0	0	-	OÚPGISaŽP	priebežne	Prieb. plnený		Dňa 24. apríla 2018 prijalo Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja dokument „Memorandum o spolupráci a spoločnom postupe pri ochrane lesov na území Bratislavského samosprávneho kraja“. Realizuje sa príprava vypracovania akčného plánu v zmysle Memoranda o spolupráci pri ochrane lesov. Prebieha zber vstupných dát a analýza možností dopadov akčného plánu na zmenu hospodárenia v lesoch na území BSK. Predpokladaný stav rozpracovanosti v súčasnosti je 10%.	
		D. Spracovanie akčného plánu v zmysle Memoranda o spolupráci a spoločnom postupe pri ochrane lesov (interné spracovanie)	0	0	-	OÚPGISaŽP	12-19	Prieb. plnený		V zmysle memoranda sa začalo kreovanie pracovnej skupiny na prípravu akčného plánu. Predpoklad vytvorenia pracovnej skupiny je marec 2019. Projekt je v riešení.	
		E. Podpora a spracovanie Stratégie ochrany ovzdušia (v spolupráci s MŽP SR)	0	0	-	OÚPGISaŽP	priebežne	Prieb. plnený		BSK posudzovať zapojenie sa do pripravovaného projektu MŽP SR - "LIFE" a vytvorenie pozície manažéra kvality ovzdušia. Projekt na 8 rokov si vyžadoval čiastočnú finančnú spoluúčasť BSK na dobu 8 rokov a plné hradenie z úrovne BSK na ďalších 5 rokov. Vzhľadom na vylúčenie možnosti obstarania mobilnej monitorovacej stanice kvality ovzdušia a po posúdení finančnej stránky projektu sa BSK rozhodol neprístúpiť k uvedenému projektu. V prípade ak kompetentné inštitúcie v oblasti ochrany ovzdušia budú spracovávať stratégie ochrany ovzdušia, BSK je pripravený sa na spracovaní zúčastniť a podporovať ho.	
F. Presadzovanie priorit BSK pri príprave novely Zákona o územnom plánovaní a stavebnom poriadku	0	0	-	OÚPGISaŽP	priebežne	Prieb. plnený		Odbor ÚP, GIS a ŽP spracoval a zaslal stanovisko k návrhu nového zákona o územnom plánovaní s požiadavkami na zapracovanie priorit BSK. Stretnutie pracovnej skupiny pre prípravu novely zákona sa uskutočnilo 28.2.2019. Na stretnutí sa prerokoval priebeh novelizácie v ostatnom období ako aj predpokladaný ďalší postup.			